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1. Основные данные о ФМСО

Полное фирменное наименование Общества:

Некоммерческая организация «Фонд микрокредитования субъектов малого предпринимательства в Саратовской области»

Сокращенное наименование Общества:

ФМСО

Дата создания:

Некоммерческая организация «Фонд микрокредитования субъектов малого предпринимательства в Саратовской области» создана на основании Приказа министерства экономического развития и торговли Саратовской области» №469 от 08.07.2009 года по распоряжению Правительства Саратовской области от 10.06.2009 года №132-Пр. 

Государственная регистрация ФМСО в Минюсте России и в Едином госреестре юридических лиц произведена 20 августа 2009 года за номером

ОГРН-109640000218.

Дата начала осуществления основной деятельности:

24.11.2009 года Фонд объявил о начале своей работы. В 2009г. займов выдано не было.

Размер и механизм использования имущественного взноса:

В 2009году размер имущественного взноса составил 75 000 000 (семьдесят пять миллионов) рублей.

Средства, полученные Фондом в качестве имущественного взноса, предназначены для использования Фондом на цели предоставления микрофинансовых займов субъектам малого предпринимательства, а также на осуществление финансово-хозяйственной деятельности Фонда на основании утвержденного финансового плана. 

Для увеличения объема денежных средств Фонда, которые должны быть направлены на осуществление уставной деятельности, свободные денежные средства имущественного вноса  были эффективно размещены на депозитных счетах ФМСО в коммерческих банках и увеличены за счет процентного дохода. 

Учредители:

Министерство экономического развития и торговли Саратовской области 

Основное содержание деятельности:

Основная деятельность Фонда направлена на предоставление микрофинансовых займов субъектам малого предпринимательства. Фонд не имеет в качестве основной цели своей деятельности извлечение прибыли. Полученная прибыль может использоваться только для выполнения цели Фонда, определенной Уставом, и не распределяется между участниками.

Фонд может осуществлять предпринимательскую деятельность не запрещенную законодательством Российской Федерации.

2. Положение ФМСО на рынке

ФМСО предоставляет возможность малым предприятиям Саратовской области для реализации различных программ и проектов воспользоваться финансовыми ресурсами посредством микрофинансовых займов по ставке приближенной к ставке рефинансирования ЦБ РФ. 

Аналогичных условий получения займов или кредитов в кредитных  и микрофинансовых организациях представителями малого бизнеса в Саратовской области не имеется .

3.  Основные условия и направления деятельности ФМСО

Приоритетные направления деятельности Фонда определены в Уставе Фонда и Регламенте предоставления займов исходя из основных целей и задач.

«Фонд микрокредитования субъектов малого предпринимательства в Саратовской области» создан в целях обеспечения доступа предприятий малого бизнеса к дешевым финансовым ресурсам посредством предоставления займов, направляемых на расширение производства, приобретение и модернизацию основных средств, внедрение новых технологий, инновационную деятельность, увеличение объема оказываемых услуг населению и т.п. 

Для предоставления займов субъектам малого предпринимательства был определен перечень приоритетных направлений деятельности субъектов малого предпринимательства:

1. Производство и переработка,

2. Предоставление услуг населению,

3. Сельское хозяйство,

4. Транспорт,

5. Инновационные проекты

Займы выдаются на условиях возвратности, платности, срочности, обеспеченности. 

Основные условия предоставления займов:

1. Срок займа- не более 12 месяцев,

2. Совокупная сумма займа на одного Заемщика -не более 1 млн. руб.,

3. Процентная ставка по займу устанавливается Программами предоставления займов. Минимальная процентная ставка определяется из расчета ставки рефинансирования  ЦБ РФ +1%  на момент выдачи займа.

4. Обеспечение займа- ликвидное имущество: недвижимость, оборудование, транспорт.

5. Страхование обеспечения.

6. Поручительство собственников бизнеса.

Конкретные условия предоставления займов устанавливаются Программами предоставления займов.

Займы не выдаются на погашение ранее полученных кредитов, для погашения задолженности по заработной плате, налоговым и иным обязательным платежам, для оплаты текущих расходов по обслуживанию кредитов, займов или договоров лизинга и иного, не связанного с осуществлением заемщиком основной деятельности. 

Клиентами ФМСО могут стать субъекты малого предпринимательства с численностью работников не более 100 человек, с годовой выручкой  до 400 млн. руб.; осуществляющие свою деятельность на территории Саратовской области, срок деятельности которых не менее 6 месяцев с момента государственной регистрации и прочее. 

Программы предоставления займов не распространяются на субъектов малого бизнеса осуществляющих следующие виды деятельности: оптово-розничная торговля, производство и торговля подакцизными товарами, производство, наносящее вред    окружающей среде, производство и торговля оружием, военной техникой,  производство табачных изделий, добыча и реализация полезных ископаемых (за исключением общераспространенных полезных ископаемых), деятельность ломбардов, торговля ювелирными изделиями, игорный бизнес, предоставление финансово-посреднических услуг, в том числе операции с ценными бумагами, страхование, кредитование, риелторская деятельность, деятельность инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов.

4. Финансовые показатели деятельности ФМСО

На осуществление основных целей и задач ФМСО было направлено  денежных средств из федерального и местного бюджетов в сумме 75 млн. руб. Финансовая деятельность Фонда регламентируется утвержденным Наблюдательным советом финансовым планом развития Фонда на год.

Согласно финансового плана за период с сентября по декабрь 2009 года Фонду были установлены следующие финансовые показатели:

· Доходы - 897 тыс. руб.

· Расходы - 1 573 тыс. руб.

· Остаток целевого финансирования – 74 324 тыс. руб.

    Целевое финансирование ФМСО за счет использования имущественного взноса направлено на покрытие расходов по открытию офиса Фонда: на  приобретение офисной мебели, оргтехники, лицензионного программного обеспечения и прочего имущества. 

     Исполнение финансового плана за 2009 год:

· Доходы - 946 тыс. руб.

· Расходы - 1 536 тыс. руб. 

· Остаток целевого финансирования – 74 410 тыс. руб.

Анализируя исполнение финансового плана на 2009 год можно сделать заключение, что план был выполнен по всем позициям. 

Использование целевого финансирования ФМСО за счет имущественного взноса уменьшено на 86 тыс. руб. Фонд эффективно разместил временно свободные денежные средства на депозитных счетах в банках и, не смотря на резкое снижение процентных ставок по депозитам (в среднем на 3%) по причине неоднократного снижения ставки рефинансирования ЦБ РФ, получил доход больше планируемого на 49 тыс. руб., что в свою очередь позволило уменьшить использование целевых средств.

Сокращению использования целевых средств также способствовало и сокращение расходов на 37 тыс. руб. 

По итогам деятельности Фонда в 2009 году чистой прибыли получено не было, убытков нет. 

Предоставление микрозаймов субъектам малого предпринимательства в 2009 году не производилось.

5. Перспективы развития ФМСО

Деятельность ФМСО в 2010 году будет направлена на реализацию задач и целевых ориентиров, установленных Уставом Фонда. 

Будет разработан ряд новых Программ по предоставлению займов с учетом различных факторов ведения бизнеса заемщиков (отсрочка платежа, беззалоговый заем и пр.). 

Будет рассмотрена необходимость создания дополнительных офисов Фонда по Саратовской области или использование других инструментов для эффективной работы по приему заявок на получение займа от потенциальных клиентов, находящихся на значительном территориальном удалении от местонахождения ФМСО.

Будет разработан и начнет свою работу сайт ФМСО, который позволит клиентам получить максимально возможный объем информации о программах и условиях получения займов. На сайте также планируется размещать различную информацию, имеющую отношение к развитию малого предпринимательства в России и в Саратовской области.

Необходимо создание Резервного Фонда (капитала) в размере 5% от совокупного портфеля выданных займов, за счет которого может производится списание безнадежной задолженности по выданным займам. 

Так как Фонд не является коммерческой структурой и получение прибыли не является его задачей, необходимо наличие источника покрытия убытков Фонда  в случае возникновения рисков по предоставлению займов. Таким источником должен быть Резервный фонд, средства которого  сформируются  за счет средств имущественного вноса учредителя Фонда.

6. Описание основных факторов риска, связанных с деятельностью ФМСО

Риск дефолта  

Данный риск связан с неспособностью или нежеланием выполнения заемщиками обязательств по займам, что может негативно отразиться на финансовом состоянии Фонда. Дефолт может быть вызван как снижением доходов заемщиков, так и увеличением расходов. При этом снижение доходов заемщиков может быть вызвано общей неблагоприятной экономической ситуацией в стране, административно-управленческими рисками, рисками по исполнению договорных отношений и пр.

Риск  имущественный 

Данный риск определяется несколькими факторами:

1. падения цен и спроса на имущество

При реализации заложенного имущества существует риск падения рыночной стоимости или спроса на находящееся в обеспечении по договору займа имущество (недвижимость, транспорт, оборудование). А следствием этого будет недостаточность залоговой массы (с учетом  дисконта на имущество) для покрытия задолженности.

2. утеря, хищение заложенного имущества, снижение его качественных характеристик

3. не исполнение страховыми компаниями обязательств при наступлении страхового случая по имуществу, находящемуся в залоге у Фонда

В рамках мер по управлению различного рода рисками, в целях повышения финансовой устойчивости Фонда в 2010 году необходимо создать Резервный фонд, за счет которого покрывать все риски по предоставлению займов. В результате создания Резервного фонда, часть денежных средств будет отвлекаться из процесса предоставления займов, что приведет к снижению объема выданных займов, но послужит основным стабилизирующим фактором в случае неисполнения заемщиками обязательств по займам.

7. Управление деятельностью ФМСО

Согласно приказа Министерства экономического развития и торговли Саратовской области №470 от 07.07.2009г. «О формировании состава органов управления некоммерческой организации «Фонд микрокредитования субъектов малого предпринимательства в Саратовской области» на основании распоряжения Правительства в Саратовской области от 10 июня 2009 года №132-Пр «О создании некоммерческой организации «Фонд микрокредитования субъектов малого предпринимательства в Саратовской области» был сформирован состав органов управления ФМСО в следующем составе:

1. Наблюдательный совет -высший орган управления Фондом:

- Олейнич В.Г.- первый заместительминистра экономического развития и торговли области;

- Попкова Н.А. - заместитель министра экономического развития и торговли области;

- Антипова С.Б. - начальник управления развития предпринимательства министерства экономического развития и торговли области.

2. Попечительский совет- орган надзора за деятельностью Фонда:

- Щербаков А.А. - заместитель Председателя Правительства Саратовской области;

- Елистратов А.В. - председатель совета саратовского регионального отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»

   Согласно Устава Фонда единоличным исполнительным органом Фонда является исполнительный директор.

С 10.09.2009 года исполнительным директором некоммерческой организации «Фонд микрокредитования субъектов малого предпринимательства в Саратовской области» является Липухина Ирина Ивановна.

ФМСО в своей практике взаимодействия с учредителем действует в соответствии с законодательством РФ.

Министерство экономического развития и торговли Саратовской области участвует в управлении Фондом путем организации проведения заседаний Наблюдательного совета в рамках полномочий, закрепленных в Уставе Фонда и внутренними нормативными документами путем принятия решений по наиболее важным вопросам деятельности Фонда.

Наблюдательный совет имеет право на регулярное и своевременное получение полной и достоверной информации о Фонде, систематически оценивает его финансовое состояние.

Заседания Наблюдательного совета  проводятся регулярно, в очной форме.

Надзор за финансово-хозяйственной деятельностью Фонда осуществляется Попечительским советом, который собирается не реже одного раза в год.

Аудиторскую проверку ФМСО за 2009 год провела независимая профессиональная аудиторская компания ООО «Аудит- Сервис». Нарушений не выявлено.

Исполнительный директор

НО «Фонд микрокредитования субъектов 

малого предпринимательства

 в Саратовской области»                                                                 И.И. Липухина

Главный бухгалтер                                                                          М.Н. Голуб


