МИНИМАЛЬНЫЙ ОБЪЕМ ИНФОРМАЦИИ ДЛЯ ПОЛУЧАТЕЛЕЙ ФИНАНСОВОЙ УСЛУГИ
(В СООТВЕТСТВИИ С БАЗОВЫМ СТАНДАРТОМ ЦБ РФ)

В соответствии с «Базовым стандартом защиты прав и интересов физических и юридических лиц - получателей финансовых услуг, оказываемых членами саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка, объединяющих микрофинансовые организации»  Некоммерческая микрокредитная компания «Фонд микрокредитования субъектов малого предпринимательства Саратовской области» публикует минимальный объем информации, предоставляемый получателю финансовой услуги.
Информация для получателей финансовых услуг Некоммерческой микрокредитной компанией «Фонд микрокредитования субъектов малого предпринимательства Саратовской области»:
1. Общая информация:
- полное и (при наличии) сокращенное наименование микрофинансовой организации: Некоммерческая микрокредитная компания «Фонд микрокредитования субъектов малого предпринимательства Саратовской области», (МКК «ФОНД МСО»)
- адрес микрофинансовой организации в пределах места ее нахождения:
410012, г. Саратов, ул. Краевая, д.85, офис 301.
- адреса обособленных подразделений микрофинансовой организации – отсутствуют;
- режим работы микрофинансовой организации: пн-чтв с 9.00 до 18.00, пт с 9.00 до 17.00, обеденный перерыв с 13.00 -13.48. 
- контактный телефон, по которому осуществляется связь с микрофинансовой организацией: (845) 75-64-11; 75-64-12; Факс: 75-64-13
- официальный сайт микрофинансовой организации: www.fmco.ru 
- информация:
об используемом микрофинансовой организацией товарном знаке (при наличии): отсутствует
о факте привлечения микрофинансовой организацией к оказанию финансовых услуг третьего лица на основании гражданско-правового договора или доверенности: отсутствует
о регистрационном номере записи юридического лица в государственном реестре микрофинансовых организаций: 6120564002464
о членстве в саморегулируемой организации (включая информацию о дате приема в члены саморегулируемой организации): член Союза «Микрофинансовый Альянс» «Институты развития малого и среднего бизнеса» (07 14 033 64 0006 от 21.07.2014 г.)  
об исключении из саморегулируемой организации (включая информацию о дате исключения из членов саморегулируемой организации) – отсутствует.
- текст Стандарта защиты прав потребителей услуг МФО размещен на главной странице сайта в разделе «Компания» во вкладке «Стандарты».  
2. Информация о финансовых услугах и дополнительных услугах микрофинансовой организации, в том числе оказываемых за дополнительную плату – не оказывает. 

3. Информация об установленном в микрофинансовой организации порядке разъяснения условий договоров и иных документов в отношении финансовой услуги, которую получатель финансовой услуги намерен получить, а также о лице, ответственном за предоставление соответствующих разъяснений:
- все формы документов размещены на главной странице сайта Фонда в разделе «Информация для заемщиков»;
- консультирование по условиям договоров и иных документов в отношении финансовой услуги осуществляют сотрудники отдела по предоставлению микрозаймов: Тугушева Гюзялия Меяссяровна; Гамузинская Елена Владимировна; Сухова Дарья Александровн, Голубитченко Лариса Александровна. Лицо, ответственное за предоставление соответствующих разъяснений ведущий менеджер - Тряпицын Роман Михайлович; 
- консультирование осуществляется очно по месту оказания услуги г.Саратов, ул. Краевая,85 офис 301 и по указанным телефонам (8452) 75-64-11, 75-64-12. 
4. Информация о рисках, связанных с заключением и исполнением получателем финансовой услуги условий договора об оказании финансовой услуги, и возможных негативных финансовых последствиях при использовании финансовой услуги определена договором микрозайма и заключается в следующем:
В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств по Договору микрозайма (форма Договора микрозайма №_ размещена в общем доступе на официальном сайте Фонда в разделе «Стандарты» в сети Интернет) Стороны несут ответственность в соответствии с действующим законодательством.
Риск применения к заемщику штрафа в связи с не предоставлением заемщиком документов, подтверждающих целевое использование займа (части займа) штраф в размере 25 (Двадцать пять) процентов от суммы микрозайма, используемой не по целевому назначению
В случае нарушения заемщиком сроков уплаты процентов и/или погашения микрозайма, Заёмщик уплачивает неустойку в размере 0,1 % от неуплаченной суммы по графику платежей за каждый день просрочки.
В случае нарушения заемщиком условий, определенные договором Фонд вправе потребовать от заемщика уплаты штрафа в размере 1 % от суммы микрозайма, не возвращенной в момент допущения нарушения, за нарушение каждого пункта, до даты исполнения обязательства. 

Уплата неустойки не освобождает заемщика от выполнения им обязательств по настоящему Договору. 

5. Информация о правах получателя финансовой услуги при осуществлении процедуры взыскания просроченной задолженности
получатель финансовой услуги имеет право: 
- погасить возникшую просроченную задолженность; 
- воспользоваться иными правами, установленными действующим законодательством.
6. Информация о способах и адресах для направления обращений получателями финансовых услуг, в том числе о возможности направления обращений в саморегулируемую организацию и в Банк России

-обращения направляются в Фонд: по почте заказным отправлением с уведомлением о вручении или простым почтовым отправлением в Фонд по адресу: 410012, г. Саратов, ул. Краевая, д. 85, офис 301,
по электронной почте fmcosar@mail.ru (документы в электронном виде подписываются аналогом собственноручной подписи (включая электронную подпись);
-возможность направления обращений в саморегулируемую организацию: по почте заказным отправлением с уведомлением о вручении или простым почтовым отправлением в Союз «Микрофинансовый Альянс «Институты развития малого и среднего бизнеса» по адресу: Центральный офис:
125367, РОССИЯ, Г. МОСКВА, ВН.ТЕР.Г. МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОКРОВСКОЕ-СТРЕШНЕВО, ПОЛЕССКИЙ ПР-Д, Д. 16, СТР. 1, ПОМЕЩ./ЭТ. 308/АНТРЕСОЛЬ или по электронной почте: info@alliance-mfo.ru, а также через сайт организации https://alliance-mfo.ru/. 
 Телефоны: +7(800)555-24-99
+7 (499)322-46-77
+7 (843)212-15-25
+7 (965)321-19-88
Обособленное подразделение:
420111, г. Казань, ул. Профсоюзная, д. 34
+7 (843) 212-15-25
-возможность направления обращений в Банк России: через Интернет-приемную Банка России: Интернет-приемная Банка России (на сайте Банка России: http://www.cbr.ru/contacts),на почтовый адрес: 107016, Москва, ул. Неглинная, д. 12, Банк России; Общественная приемная Банка России: Москва, Сандуновский пер., д. 3, стр. 1.,а также по телефонам: 8 800 300-30-00 (круглосуточно, бесплатно для звонков из регионов Росси); +7 499 300-30-00 (круглосуточно, в соответствии с тарифами вашего оператора); 300 (круглосуточно, бесплатно для звонков с мобильных телефонов). 

7. Информация о способах защиты прав получателя финансовой услуги, включая информацию о наличии возможности и способах досудебного урегулирования спора, в том числе о процедуре медиации (при наличии соответствующего условия в договорах об оказании финансовых услуг).
получатель финансовой услуги имеет право:
- получить информацию о размере и структуре его задолженности, о наименовании займодавца, о сроках, порядке и способах погашения просроченной задолженности;
- погасить задолженность в любое время с момента ее образования до обращения в суд;

- представить гарантийное письмо о сроках погашения задолженности;
- получить ответ на претензию по действиям Фонда, в случае ее направления в адрес организации в виде обращения;

- подать заявление на реструктуризацию задолженности. 
Иные процедуры (в т. ч. медиации) в рамках досудебного урегулирования спора не запрещенные законодательством в случае согласия обоих сторон на их реализацию.
8. Информация о структуре и составе акционеров (участников) микрофинансовой организации (о лицах, под контролем либо значительным влиянием которых находится МФО).
 
Указанная информация размещена на сайте Фонда www.fmco.ru и доступна на главной странице сайта раздела «Компания» вкладка «О противодействии коррупции» далее   Список акционеров (участников) НФО  под контролем, либо значительным влиянием ,которых находится НФО.
9. Бухгалтерская (финансовая) отчетность и аудиторское заключение о годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности микрокредитной компании доступны на главной странице сайта  в разделе «Компания» при нажатии кнопки Отчеты о деятельности Фонда.
10. Информация для получателей финансовых услуг о требованиях и рекомендациях к содержанию обращения

Обращение получателя финансовой услуги должно содержать в отношении получателя финансовой услуги, являющегося индивидуальным предпринимателем, физическим лицом, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятые):
-  фамилию, имя, отчество (при наличии);
-  адрес (почтовый или электронный) для направления ответа на обращение (адрес, предоставленный получателем финансовой услуги при заключении договора об оказании финансовой услуги (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации или договором об оказании финансовой услуги), или по адресу, сообщенному получателем финансовой услуги в порядке изменения персональных данных в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июня 2006 года №152-ФЗ «О персональных данных», в соответствии с условиями договора, заключенного с получателем финансовой услуги, или в соответствии с внутренним документом о персональных данных, утвержденным микрофинансовой организацией. В случае направления обращения от имени получателя финансовой услуги его представителем, действующим на основании нотариально удостоверенной доверенности, или адвокатом ответ на такое обращение микрофинансовая организация направляет по адресу, указанному представителем или адвокатом в таком обращении, с копией по адресу, предоставленному микрофинансовой организации получателем финансовой услуги при заключении договора об оказании финансовой услуги)
Обращение получателя финансовой услуги должно содержать в отношении получателя финансовой услуги, являющегося юридическим лицом:
-полное наименование и место нахождения юридического лица;
-подпись уполномоченного представителя юридического лица.
11. Рекомендуется включать в обращение следующей информации и документов (при их наличии):
- номер договора, заключенного между получателем финансовой услуги и микрофинансовой организацией;
- изложение существа требований и фактических обстоятельств, на которых основаны заявленные требования, а также доказательства, подтверждающие эти обстоятельства;
- наименование органа, должности, фамилии, имени и отчества (при наличии) работника микрофинансовой организации, действия (бездействие) которого обжалуются;
- иные сведения, которые получатель финансовой услуги считает необходимым сообщить;
- копии документов, подтверждающих изложенные в обращении обстоятельства. В этом случае в обращении приводится перечень прилагаемых к нему документов.
